
LATINA PRO NĚMČINÁŘE – HODINA IV. 

GRAMATIKA 

 

Druhá konjugace, vzor dēleō, ēre: 

 

PRÉZENTNÍ KMEN 

 

slovesný čas/rod AKTIVUM PASIVUM 

 

Prézens sg.: 1. 

2. 

3. 

dēleō 

dēlēs 

dēlet 

dēleor 

dēlēris 

dēlētur 

pl.: 1. 

2. 

3. 

dēlēmus 

dēlētis 

dēlent 

dēlēmur 

dēlēminī 

dēlentur 

Imperfektum singulár dēlēbam 

dēlēbās 

dēlēbat 

dēlēbar 

dēlēbāris 

dēlēbātur 

plurál dēlēbāmus 

dēlēbātis 

dēlēbant 

dēlēbāmur 

dēlēbāminī 

dēlēbantur 

Futurum I singulár dēlēbō 

dēlēbis 

dēlēbit 

dēlēbor 

dēlēberis 

dēlēbitur 

plurál dēlēbimus 

dēlēbitis 

dēlēbunt 

dēlēbimur 

dēlēbiminī 

dēlēbuntur 

Infinitiv  dēlēre dēlērī 

Imperativ: 2. os. sg.: dēlē! nič! 

2. os. pl.: dēlēte! ničte! 



První konjugace deponentních sloves, vzor hortor, ārī: 

 

PRÉZENTNÍ KMEN 

 

Slovesný rod: gramaticky pasivum, ovšem významem AKTIVUM 

 

slovesný čas/způsob INDIKATIV 

Prézens sg.: 1. 

2. 

3. 

hortor 

hortāris 

hortātur 

pl.: 1. 

2. 

3. 

hortāmur 

hortāminī 

hortantur 

Imperfektum singulár hortābar 

hortābāris 

hortābātur 

plurál hortābāmur 

hortābāminī 

hortābantur 

Futurum I singulár hortābor 

hortāberis 

hortābitur 

plurál hortābimur 

hortābiminī 

hortābuntur 

Infinitiv  hortārī 

 

Imperativ: 2.sg. hortāre! povzbuzuj! 

2.pl. hortāminī!povzbuzujte! 
 


